

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

ГОД. XIV.

НЕДЕЉА 1. ДЕЦЕМБРА 1896.

БРОЈ 48.

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ЦЕНА ЈЕ ОГЛАСИМА 6 ПАРА ДИНАРСКИХ ОД ВРСТЕ

ЦЕНА:

За Србију на годину 6 ДИНАРА
НА ПОЛА ГОДИНЕ 3 "
За стране земље на годину 9 "

ПРЕПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ. — НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

НАРЕДБА

Управа града Београда има уверења да се по вароши у велико израђују, и по црквама и на гробљу продају, у место правих воштаних свећа, нечисте воштане свеће, прављене од разних горљивих материја, које су при горењу штетне по здравље присутних.

Како је ово казнимо по § 382 тач 3. крив. закона, управа је наредила:

Да се прављење и продаја нечистих воштаних свећа забрани, а код кога се у радњи или при продаји нађу, да се казни по одредби горе поменутог параграфа.

Д.М. 1857. Одлекарског одељења управе града Београда 15. новембра 1896. год. у Београду.

НАРЕДБА

Управа града Београда примећује, да многи таљигаша, рабације и њима подобни, често толико претоваре њихова кола, да је теглећој стоци и при мањим узбрдицама тешко, па и немогуће кола извући.

КРАЉ УРОШ I ВЕЛИКИ

ИСТОРИСКА РАСПРАВА

Мото: Credere una cosa, perchè si è udito dirla é perchè non si è avuto cura di esaminarla, fa torto all'utileto dell'uomo. Leopardi

НАПИСАЛИ:

П. Ј. ГРЕВЕНАРОВИЋ И Т. КОВЛИШКА

(По препоруци Академијског Савета Велике Школе ова је расправа израђена нарочитом видовданском наградом општине београдске у 1895. год.)

II

Свађа Уроша I са Дубровчанима. — Рат са Бугарима. — Уговор са Дубровчанима. — Удаја кћери Уроша I за Михаила II Асена. — Посредовање Урошево између Михаила II Асена и никејског цара Тодора Ласкара. — Смрт Михаила и утицај Уроша I при избору новог цара.

1247 — 1257

Неки историчари⁽¹⁾ тврде да су се Дубровчани завадили са Урошем што се овај лакомио на њихово добро и стезао права њиховој трговини. Ово њихово тврђење не

(1) Од новијих г. П. Срећковић ист. срб. II стр. 133.

Том приликом стока се немилице туче и злоставља, што је кажњиво по § 362 тач. 5. крив. закона. С тога се овим наређује:

Да сваки онај, ког се тиче, води рачуна о вучној снази своје стоке и путу којим ће имати терет да вуче, јер ће управа сваког оног, који стоку злоставља узети на одговор и најстрожије казнити по горњој одредби.

Д.М. 1921. Од управе града Београда 25. новембра 1896. год. у Београду.

РАД ОПШТИНСКОГ ОДБОРА

ВАНРЕДНИ САСТАНАК
11 новембра 1896 год.

Председавао председник г. Михаило М. Богвићевић; присуствовао члан суда Јов. Антонијевић; од одборника били: г. Јосиф С. Јовановић, Сергије Станковић, Љуб. Марковић, Михаило Михаиловић, Јанаћ Костантинковић, Ђорђе Димитријевић, Дамјан Стојковић, Благоје Милошевић, Мијалко Штрбић, Коста Петровић, А. Ђ. Кумануди, Стеван П. Поповић, Настас Антонијевић, Јарослав Безуха, Др. Војислав М. Суботић.

I

Прочитан је записник одборских одлука седнице држане 7. новембра 1896. год. и примљен је без измена.

можемо узети као повод свађе, јер се не потврђује довољним доказима. Истина из нађених споменика не види се да је Урош Дубровчанима ишао особито на руку у њиховим трговачким пословима, али их је он ипак штитио — бар толико колико су то његови интереси допуштале — јер је и велики Урош, као год и остали српски владоци, добро увиђао користи које његова земља има од трговине са Дубровником, који је био најглавнија извозна тачка за њихове сировине. Да су пак мирољубиви Дубровчани допустили да само због тога до рата дође, не можемо одобрити. Трговина је Дубровчанима била главни посао: њом су стекли и одржали своје богатство и своју независност, а то нам сведоче они многобројни уговори склопљени са српским владоцима, те би они ван сваке сумње радо били пристали да плаћају царину на уласку у краљевину и на трговима“ као и на плаћање дохотка „попетога на 1200 перпера само да се не стаје на пут њиховим трговачким пословима; и не би тражили себи савезника противу краља Уроша, да их није сасвим друга невоља на то натерала.

II

По прочитању акта управе вар. Београда и њених одељака АБр. 9594, 9727, 9622, којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, одбор је изјавио,

да је Франц Лоренц, чиновник доброг владања и сиротног имовног стања; да су му непознати Анка жена Степана Рајићића лађара и Исидор Захарик (Јари) свирач.

III

По прочитању молбе Ђорђа Цветковића, општинског чиновника одбор је решио,

одобрава се молиоцу Цветковићу двадесет дана осуства од дужности, које ће му се рачунати од дана кад га стане употребљавати.

IV

По прочитању молбе Марије Бошковић, овд. удове АБр. 2255 и извештаја грађевинског одељења АБр. 9722 о затрпаној јој кући одбор је решио,

да се Марији Бошковић удовој издаје из општинске касе на име издржавања по тридесет динара месечно од првог Новем-

Енгел⁽¹⁾ пак вели, да се је рат изродио што је дубровачки архиепископ хтео раширити своју власт не само на Бар, него и на све остале католичке цркве у Србији. По уговору, који је у мају 1232 г. Дубровачка република склопила са млетачким дуждом Тијеполом⁽²⁾ и ставила се под млетачку заштиту, Дубровчани су, између осталог, морали и против своје воље пристати, да им Млечићи из своје средине бирају не само кнеза већ и архиепископа. Али како тадањи дубровачки архиепископ Аренгарије није био Млечић већ Римљанин, па да би га с тога места уклонили, Млечићи наложе новом дубровачком кнезу (Млечићу), те га овај тужи папи да је за босанскога епископа посветио јеретика, па да и он сам припада богумилској секти.⁽³⁾ Тим успеју те Аренгарије буде збачен и протеран у Галију, а на његово место

(1) Geschichte des Freist. Raduxa стр. 105.—107.

(2) Ibidem стр. 289—297.

(3) Ово се је по свој прилици много доцније догодило, јер имамо докуменат, по коме папа Урбан IV 1264. г. даје налог папском опату да истражује: да ли је истина да је архиепископ дубровачки у вези са босанским богумилима и да ли је тамо поставио за епископа једног њиховог следбеника (Arkio II стр. 10).

бра о. г. из партије за издржавање сиротиње ако одустане од сваког тражења накнаде штете због нивелације.

V

По прочитању молбе Марије Лазаревић удове, одбор је решио,

да се молитељици Марији Лазаревић издаје из општинске касе а из партије за издржавање сиротиње по шездесет динара месечно на име помоћи од првог новембра 1896. год.

VI

Председник изјављује, да ће по свој прилици ово бити последња седница одборска под његовим председавањем. па пошто није доспео, да поднесе одбору извештај о извршеним радовима у општини за време његовог кметовања, моли одбор, да му допусти, да то накнадно може учинити.

Поводом ове напомене одборници г.г. Коста Петровић, Настас Антоновић, Др. Војислав М. Суботић, Михајло Михајловић и Јосиф С. Јовановић опростили се у име целог одбора са г. Михајлом Богићевићем као председником општине лепим говорима, у којима су иетицали и обележавали заслуге и радове г. Богићевића за општину.

Одбор је примио

к знању изјаву г. Богићевића, да ће накнадно поднети извештај о радовима у општини и одобрио је, да се овај извештај о трошку општине штампа и одборницима разда.

VII

Суд општински спроводи одбору на решење предлог председника општине г. Богићевића о правилима за регулациони фонд.

По прочитању тога предлога и спроводног акта суда, одбор је одлучио,

да ова правила проуче и поднесу одбору извештај одборници г.г. Дим. Гавриловић, Љуб. Марковић, Драг. Величковић и општински правозаступник г. Никола Трпезић.

VIII

Председник извештава одбор, да су Линдлеј и Чоке дошли у Београд и да су одмах поднели акт. којим траже потребне кредите за отпочињање радова на грађењу планова за кеј и канализацију.

По прочитању тога акта одбор је решио,

одобрава се кредит од две хиљаде и пет стотина динара месечно од петнаестог новембра о. г. за плаћање техничког персонела и друге трошкове канцеларијске;

одобрава се кредит од десет хиљада динара за набавку техничких справа и намештаја за техничку канцеларију.

Одобрава се потребна сума за набавку справа за бушење за сондирање земљишта, ако за ово не буду могле бити употребљене справе, које општина већ има.

Исто тако одбор је одобрио да трошак око закључења уговора са Линдлејем и Чокем као и његова потврда падне на терет општине.

Сви ови кредити и трошкови имају пасти на терет зајма општинског.

IX

По прочитању протокола лицитације АБр. 9799, држане за давање под закуп општинског подрума код Текије, на којој није било ни једног лицитанта и по прочитању накнадне понуде бив. закупца Петка Тројановића АБр. 9181, одбор је решио,

да се ова понуда Петка Тројановића одбаци и друга лицитација расписне.

X

По прочитању протокола лицитације АБр. 9789, држане за набавку сена и сламе, на којој није било лицитаната и по прочитању накнадне понуде Николе Ђ. Николића АБр. 9670, одбор је решио,

да се ова понуда Николе Ђ. Николића одбаци и друга лицитација расписне.

XI

По прочитању протокола лицитације АБр. 9790 држане за набавку јечма и овса, на којој лици-

тацији није било ни једног лицитанта, и по прочитању накнадне понуде Николе Ђ. Николића АБр. 9671, одбор је решио,

да се ова понуда Николе Ђ. Николића одбаци и друга лицитација расписне.

XII

По прочитању молбе еснафа рибарског АБр. 9594 којом тражи, да се на извезену рибу ван Београда не наплаћује трошарина, и по прочитању извештаја управе трошаринске АБр. 9680 као и жалбе еснафа изјављене управи вар. по овој ствари АБр. 9675, одбор је одлучио,

да се овај предмет одложи до прве седнице за кад да се прибави и извештај, колики је приход трошарински од таксе на рибу.

XIII

Сходно решењу одборском од 5. септембра 1896. год. АБр. 7983 грађевинско одељење саопштава одбору, да је саслушало Сергија Станковића и Хермана Флајшера, сопственике имања у кнез Милошевој улици, која ће имања претрпети штету услед скидања рампе у тој улици, и да је са истим сопственицима постигнут споразум око накнаде штете.

По саслушању овога и по прочитању протокола о постигнутом споразуму, одбор је решио,

да се Сергију Станковићу, оvd. пензионару изда из општинске касе а на терет регулационог фонда шездесет хиљада динара у сребру на име општете његове куће у кнез Милошевој улици због скидања рампе у истој улици;

да се Херману Флајшеру изда из општинске касе а на терет регулационог фонда хиљаду осам стотина шездесет девет динара и 28 пара у сребру на име општете његове куће у кнез Милошевој улици због скидања рампе у истој улици.

Оба ова сопственика биће дужна овим новцем довести своја имања у ред пошто се рампа откопа и неће имати права ни на какву другу накнаду.

1237 буде постављен за дубровачког архиепископа Јован (Млечић) који изради код папе те му овај да власт над барском епископијом.

Кад су пак Барани 1247 г. за свога епископа изабрали некога Јована, дубровачки архиепископ не хтеде га потврдити. Овај се пожали папи, који у почетку саветује и једну и другу страну да се сложе, али кад Барани никако не пристану поништити избор. Но Барани друге године поново изаберу истога Јована за епископа, који сад помоћу краља Уроша наговори и остале епископе, да се одметну од дубровачке архиепископије.⁽¹⁾ Тада папа изда налог требињском епископу Салвију, да опомене епископе, да се за осам месеци морају подврћи дубровачкој архиеписко-

пији; али ови ни ту папину опомену не послушају, те због тога 1251 г. архиепископ Јован отиде у Рим⁽¹⁾ да води парницу.

Енгел даље вели, да је због тога Урош дошао с војском пред Дубровник и вратио се натраг тек пошто су му Дубровчани обећали плаћати годишњи данак од 2000 перпера, и успоставити раније трговачке односе.⁽²⁾

Ни ово Енгелово мишљење не можемо узети као главни узрок свађе. Урош је без сумње много полагао да има своју католичку архиепископију, па можда је из својих интереса чак и босанским богомилма тајно помагао; али кад се узме и то: да је архиепископ Јован био у Дубровнику омрзнута личност и да су Дубров-

чани, кад је овај хтео њиховог архиепископа да потчини Градском патријархату (Patriarhatu Gradensis), силом учинили да се на архиепископство захвали, сумњамо да би због тога до рата могло доћи.

Дакле ни трговачки односи ни свађа са барским епископом нису главни узрок свађе између краља Уроша и Дубровчана, већ је, као што нам најпоузданији дубровачки историк Растић⁽¹⁾ тврди а и наши споменици нам потврђују; узрок свађе било је присвајање земљишта. Област општине дубровачке, у најстарије доба простирала се на неколико стотина корака испред градских врата, јер најстарији летописац који помиње Дубровник, Константин Порфирогенит (у X в.) вели да град лежи на самој граници између Травуније и Захумља и да Дубровчани имају на земљишту ових области своје винограде.⁽²⁾

⁽¹⁾ Овако и Растић у своме долу „Chronika Ragusina“ (Mon. spect. hist. slav. merid. XXV. стр. 89).

⁽²⁾ Енгел у наведеноме своме делу на стр. 107 ставља ову расправу између 1249. и 1252.; но како је он при писању дубровачке историје држао се Апендинија, у кога се не можемо поуздати, а ни у једном споменику о овоме нема помена; — закључујемо да се овај догађај морао много раније догодити. — Што се пак оних 2000 перпера тиче, Растић (стр. 96) помиње да су Дубровчани почели плаћати Урошу 1268. г.; он нам чак каже и где је то нашао забележено: Divisione notariadet 1268.

⁽¹⁾ Он у наведеном своме делу на стр. 90 вели ово. La principal causa di quest' intima fu perciochè i Ragusci coltivando li terreni di Breno, che ora si chiamano Deceni, dalli Slavi confinanti venivano infestati, e seguivano delle baruffe con mortalità per il che i suediti del re continuamente l'importunavano и т. д. Дакле било је свађе око земљишта, само што Растић баца кривицу на Урошеве људе.

⁽²⁾ Corp. script. Hist. Buzant. Corst. Porphyrog. V. III Dé administr. Imperio, cap. 30, стр. 147; — Striter II стр.

⁽¹⁾ Барани нису хтели никако признати дубровачког архиепископа за свога црквеног главару, позивајући се на право, којим је 1200. г. папа подигао епископију барску на ступањ архиепископије. Кад је пак године 1214. дубровачки архиепископ Леонардо добио од папе налог да све епископе своје сазове на латерански сабор, те овај отишао у Бар, Барани му нису допустили ни да се искрца на обалу, већ га каменицама отерају. Овај се пожали папи, који заповеди трогирском епископу да извиди ту ствар; а кад је међу тим исти Леонардо пошао опет у Бар (1216) Барани га опет отерају. (Pucić: Povj. Dugoon. стр. 31). Но овај се догађај, изгледа нам, морао много раније — за Војселића — догодити.

За остале сопственике, да се поднесе одбору у другој којој седници.

XIV

Председник износи одбору на решење тражење Управе Фондова односно експропријације имања Јосифа Штајнлехнера за отварање нове Јеленске улице. По прочитању акта Управе Фондова АБр. 9100 одбор је одлучио,

да се цео овај предмет преда општинском правозаступнику на проучавање па да се његов извештај са мњењем поднесе одбору на решење.

XV

По прочитању молбе Вл. Бошковића адв. и других грађана, АБр. 3779, да им се на „топијском тргу“ отвори пијаца за дневне намирнице, и по прочитању судског решења по истој молби, одбор је решио,

да се ова молба одбаци усвојивши у свему судско решење од 25. октобра 1896. АБр. 3779. по истом тражењу.

ИЗВЕШТАЈ

о раду санитарског одељења општине београдске

Од 3. новембра до 9. новембра 1896. г.

I. Санитетско полицијски

Вршени су прегледи свакога дана у свима квартовима.

Од неуредности нађено је:

- У кварту варошком.
- нов. код Јосифа Наумовића млекара на Варош капији — водено млеко.
- У кварту теразиском и савамалском.
- нов. Антоније С. Јовановић касанин на зеленем венцу и Петар Стојковић касанин на теразијама пролажу у месарницама погач саџум.
- нов. код Јанаћка Анђелковића хлебара у босанској улици — велика нечистоћа.
- нов. код Добросава Пејовића и код Добросава Атанацковића продаваца ужичких производа — похварене кобасице.
- У кварту дорћолском и палилулском.
- нов. код Ванђела Николића кафеције у ратарској улици бр. 101 — нечисто посуђе.

Кућа у видинској улици бр. 31 склона паду и да се забрани становање у њој.

8. нов. кафана еснафска у македонској улици бр. 9 да се затвори пошто не одговара ни у колико хигијенским условима и штетна по здравље.

4. У кварту врачарском.

6. нов. код Светозара Јовановића пиљара на цветном тргу — труло воће.

II. О лечењу сиротиње.

1. У варошком кварту није поднесен.
2. У кварту теразиском и савамалском, лечено је 10 особа, учињено 35 посета.

Лечено је:

1	болесник од	Intermittens,
1	"	" Rheum. chron.
1	"	" Enteritis follic.,
1	"	" Catarrh. pulm.,
1	"	" Otitis,
1	"	" Vitium. cordis,
1	"	" Catarrh. ventric.,
1	"	" Enteritis,
2	"	" Gastro-enteritis

3. У кварту дорћолском и палилулском лечено је 10 особа; учињено 17 посета.

Лечено је:

2	болесника од	Angina catarrh,
2	"	" Migraine,
1	"	" Anaemia,
1	"	" Catarrh bronch.,
1	"	" Gastro enteritis,
2	"	" Intermittens,
1	"	" Eczema,

4. У кварту врачарском лечено је 16 особа; учињено 26 посета.

Лечено је:

1	болесник од	Eczema,
1	"	" Catarrh. intest.,
1	"	" Hemiplegia,
1	"	" Hysteria,
1	"	" Pleuritis tubere,
1	"	" Erysipelas,
1	"	" Angina catarrh,
1	"	" Epilepsia
3	"	" Rheumat. muscul.,
1	"	" Catarrh. bronch.,
1	"	" Pruritus sex.
1	"	" Tuberc. pulmon.
1	"	" Intermittens,
1	"	" Carinoma uteri

III. Преглед основних школа.

4. нов. Основна школа кварта врачарског у Његушевој улици бр. 16.

1. Предворје врло мало и нема места за гардеробу.

2. Разреди: има свега две учионице, I разр. мушке школе према војној болници и IV разр. женске школе из дворишта.

Здравствено стање: од почетка школске године па до сада био је у IV разр. 1 случај дифтерије, који је лечен у болници и оздравио. У I разр. било је до сада 5 случаја дифтерије, од којих су 4 случаја лечена и оздравила, а 5-ти случај није лечен и умро (Максим Танић син кочијаша Милана Т. у нишкој улици бр. 18).

* Учионице су до сада у два маха дезинфиковане и кречене.

Пошто је ово пети случај то би требало овај разред затворити за извесно време.

За време лекарске посете отсутствовало је од школе 7 ученика.

4. У општини лечено је амбулантно 21 болесник и то:

1	болесник од	Angina catarrh.,
3	"	" Tuberc. pulm.
1	"	" Furunculosis,
3	"	" Malaria,
1	"	" Emphusema pulm.
1	"	" Enteritis acut,
1	"	" Epilepsia,
1	"	" Lycosis,
1	"	" Lumphoadenitis,
1	"	" Marasmus senil,
3	"	" Bronchitis acut,
1	"	" Neuralgia,
1	"	" Periostitis
1	"	" Eczema,
1	"	" Rheumat chron.,

У болницу је упућено 12 болесника. Дезинфекција је извршена 4 и то: 1 судска и 3 код заразних болести.

Извршена је 1 ревакцинација (упућена код 1 случаја Variolosis).

КЊИЖЕВНИ ОГЛАС

Четрнаеста свеска чувеног романа „Вартоломеевска ноћ“ изашла је из штампе и може се добити код свију књижара. Цена је свесци 20 п. дин. Свезака ће бити свега двадесет. Из Уну-

Али, како се је доцније грађанство размножило и трговина увећала, настану и веће потребе, те су се једнако старали да имају што више земље за сејање жита и засађивање лозе. Тако с временом Дубровчани прилично рашире своју област, јер видимо да у XIII веку њихове границе допиру до Затона и Ријеке, а на југу до Цавтара (старога Епидавра).⁽¹⁾ Саме пак земље Дубровчани су текли двојако, или су их куповали за новце или су кришом засађивали пограничне винограде и засејавали оближња поља, надајући се да ће их с временом присвојити. С тога чак ни у XIV веку нису биле одређене међе Жупе (Жрновнице), Шумета и Ријеке, већ су засејале у српско земљиште. Та неодређеност граница и присвајање туђе земље били су узрок, да су српски владоци опомињали Дубровчане да не прелазе преко

српских граница и често се судило за земље — заватине — и људе.⁽¹⁾

С тога видимо да се у уговору који је 27. септембра 1186. г. склопио Стеван Немања са Дубровчанима, на првом месту прекида свађа око винограда (lis de vineis).⁽²⁾

Са Стеваном Првовенчаним су имали размирицу око земљишта, као што видимо из уговора утврђеног 1214 — 17.⁽³⁾

Радослав у уговору од 4. септембра 1234 год. „ако му Бог да и буде господар“... обећао им је да ће им опростити све данке, које су давали за Ријеку, за затоњске, пољичке и жрновничке винограде и за све земље засађене лозом; али им препоручује: „а одь дњьсв по мноуге земле мое да не покријете ни юдьне педи или лозовь или житомь или вокемь коимь.“⁽⁴⁾

(1) Dr. K. Jireček: Nastojanje starijih Dubrovčana oko raširenja granica (у „Slovincu“ pro 1879 стр. 58) — Само што су Дубровчани увек гледали да се што пре помире и склопе уговор, који је увек излазио више или мање на њихову корист. Ова свађа око земљишта престала је тек 1333. г, кад су Дубровчани купили од Цара Душана Столски Рат (дан. полуострво Пељешац).

(2) Види овај уговор и код Растића на стр. 64.

(3) Rad I стр. 128; — Растић стр. 77.

(4) Mon. serb. XXIII.

407, 409. — Konst. вели да су Дубровчани плаћали хумском жупану годишње 36 златних византинаца (давали су узто и 1/10 од рода виноградеког) закупнине — мого-рима — а од њега примали на дар краву.

(1) Потанко су описане границе у говору Дубровчана са Мих. Асеном II 1253. год. (Mon. Serb. XLI стр. 35—40.

(1) Mon. serb. XXXIII. — Ljubič: Listine стр. 58—59.

(2) Pod. 1238 ibid. бр. XXIX.

(3) Ibid. XXXV, XXXVI.

(4) Ibid. XXXVII (год. 1243).

(Наставиће се)

WWW.UNILIB.RS
 трашњости ко жели да има ово интересантно дело, нег се обрати за времена на овд. књижаре: Валожина и Ђорића од којих ће моћи добити поједине свеске, а и цело дело.

ОБЈАВА

Суд ове општине отпочео је катастарско премеаравање плацева са секцијом Тркалиште, те се позива грађанство тога краја, да буде у свему на руци општинским органима, који тај посао врше.

Суд овај јављаће грађанству унапред, кад ће која секција доћи на ред, те да би сваки могао за времена да спреми потребне податке, и да их стави на расположење органима, који ће премере вршити.

Из суда општине вароши Београда АБр. 9136, 19. октобра 1896.

ЛИЦИТАЦИЈА

Према решењу суда општинског од 29. т. м. економно одељење, држаће на дан 5. децембра ове године кратку усмену лиценцијацију, за набавку одела и обуће за сиротну децу, коју општина издржава и то:

За набавку 19 пари одела за мушку децу; и

За набавку 33 пара обућа за мушку и женску децу.

ПУТНИЧКИ САОБРАЋАЈ ВАРОШИ БЕОГРАДА

У седмици од 21. до 27. новем. 1896. год.

допутовало 727 путника — одпутовало 689 путника.

Постојбина приспелих путника :																	
ПОДА		Из Србије	Аустро-Угарске	Босне и Херцегов.	Црно-Горе	Грчке	Турске	Бугарске	Румуније	Русије	Германије	Француске	Италије	Велике Британије	Осталих Европ. држава	Ван Европе	
МУШКИХ	ЖЕНСКИХ																
700	27	611	62	3	2	—	19	16	3	1	2	7	1	—	—	—	—
Занимање путника :																	
Тежаци и економи	Занатлије	Трговци	Чиновани и литерал.	Војска	Ученици	Индустријалци	Гостини-чари	Шлекуланти и пиљари	Раденици	Надни-чари	Слуге и келнери	Пролетаријат	Допутовали :		Разлика :		
													У јавним локалитетима	У приватним станима новима	Допутовалих	Општовалих	
37	46	429	64	26	9	6	22	18	37	15	18	—	673	54	+ 38	—	

28. Новембра 1896. год.

Из статистичког одељења општ. вар. Београда.

ТАКСЕ ЗА ИЗНОШЕЊЕ ЂУБРЕТА

За квартове : Савањалски, Теразијски, Варошки и Врачарски :

- Од собе и кухиње или мањег дућана са собом 0-25 д.
- Од две или три собе, са кухињом или већег дућана са магазином 0-70 д.
- Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом, од гостионице са кухињом без штале 1-50 д.

За квартове: Дорђолски и палилулски :

- Од собе и кухиње, или мањег дућана са собом 0-20 д.

Кауција се полаже 10% од излицитиране цене у готову или српско-државним папирима од вредности.

Ко жели примити се ове испоруке, нека означеног дана дође да лицитира.

А.М. 10236. Од суда општине града Београда, 30. новембра 1896. год. у Београду.

ЛИЦИТАЦИЈА

На дан 2. децембра ове године, држаће се у интендантури ове команде усмена лиценцијација за издавање права на продају бозе и осталих војничких намирница у Бањичком логору у 1897. год.

Услови се могу видети у интендантури.

Е.М. 7992. Из канцеларије дунав. див. области 24. новембра 1896. год. у Београду.

НАРОДНО ПОЗОРИШТЕ

Уторник 3: *Треба ли казати?* комедија у три чина, написали Е. Лабиш и А. Дири, превео с француског Ath.

Четвртак 5: *Народни Посланик*, шаљива игра у три чина, написао Бранислав Ђ. Нушић.

Петак 6: *Лукреција Борџија*, драма у пет чинова, написао Виктор Иго, превео М. А. Симић.

БЕОГРАДСКА ПИЈАЦА

ПРЕМЕРАНО НА ОПШТИНСКОМ КАНТАРУ
 Од 22. до 30. новембра 1896. г.

КИЛОГРАМА	НАИМЕНОВАЊЕ	ЦЕНА			
		највећа		најмања	
		дин	пр.	дин	пр.
216	Арпаџика	9	—	8	50
21103	Брашна пшенична	—	—	—	—
8004	Вина бела (од лит.)	—	40	—	35
55245	Вина црна (од лит.)	—	45	—	40
960	Волова	48	—	42	—
	Говеђине	—	—	—	—
29980	Грођа	100	—	70	—
3146	Дуња	100	—	60	—
11376	Јабука	30	—	25	—
41136	Јечма	7	40	7	20
1277	Кајмак	120	—	110	—
	Кожа јагђеџих	—	—	—	—
	Коре брезове	—	—	—	—
	Крава	—	—	—	—
13625	Креча	3	60	3	20
29702	Кромпира	5	—	4	—
4845	Крупника	20	—	15	—
	Крушака	—	—	—	—
	Кудеље	—	—	—	—
65633	Кукуруза нови	5	20	5	—
267	Лоја нетопљеног	55	—	50	—
	Лука аршламе	—	—	—	—
335	Лука бела	30	—	25	—
8892	Лука црна	6	—	5	—
653	Масти	120	—	110	—
	Меда	—	—	—	—
8179	Овса	9	70	9	60
4109	Ораја	35	—	33	—
13866	Пасуља	20	—	19	—
	Просе	—	—	—	—
210737	Пшенице	14	20	14	—
1104	Ражи	9	80	9	50
	Ракије ком. (од лит.)	—	—	—	—
621	Ракије шљ. љуте „	—	90	—	80
19783	Ракије шљ. меке „	—	40	—	35
38866	Свиња дебелих	70	—	60	—
1901	Свиња средњих	55	—	50	—
71160	Сена	4	—	3	—
467	Сира	90	—	60	—
38010	Сламе	2	80	2	—
	Сочива	—	—	—	—
	Сува меса	—	—	—	—
2760	Угљена дрвеног	7	—	6	—
234141	Шљива сувих	37	—	32	—
6000	Воје минералне	—	—	—	—
6730	Разне ситнице	—	—	—	—
4486	Земље за судове	—	—	—	—

РАЗНЕ ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ

I. Гробарина:

- Гроб за децу 7— д.
- Гроб за одрасле 12— д.
- Мала гробница 555-52 д.
- Велика гробница III реда 998-93 д.
- Велика гробница II реда 1099-93 д.
- Велика гробница I реда 1684-57 д.

II. Димничарство:

- За чишћење димњака (цилиндера) без разлике на спратове 0-20 д.
- За незидан шпархерд 0-20 д.
- За узидан 0-40 д.
- За велики узидан шпархерд у гостионици 0-50 д.
- За чишћење димњака од два спрата 0-20 д.
- За чишћење простог димњака 0-10 д.
- За чишћење чункова од 2 и по метра уједно са пећима 0-10 д.
- За чишћење чункова од 2 и по метра уједно са више пећи 0-20 д.
- За паљење димњака (цилиндера) без разлике на спратове 0-75 д.

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГА СУДА